



习近平致信全国个体劳动者第五次代表大会强调

弘扬企业家精神发挥企业家作用 坚守实体经济落实高质量发展

据新华社北京1月22日电 在全国个体劳动者第五次代表大会开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,代表党中央,向全体与会代表及全国广大个体私营经济经营者致以诚挚的问候。

习近平在信中指出,我国个体私营经济是改革开放的产物。40年来,在党和国家鼓励、支持、引导方针政策指引下,个体私营经济在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。当前,中国特色社会主义进入新时代。深化供给侧结构性改革,实施区域协调发展战略,发展实体经济,推进精准扶

贫,对个体私营经济发展提出了新的更高的要求。广大个体私营经济经营者要深入学习贯彻党的十九大精神,弘扬企业家精神,发挥企业家作用,坚守实体经济,落实高质量发展,在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大贡献。

习近平强调,个体劳动者私营企业协会要发挥好桥梁纽带作用,当好政策法规的普及者、深化改革的推动者、能力素质的提升者、党的建设的组织者,为个体私营企业搭建发展平台、创造发展环境,切实做好各项工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强

在批示中指出,希望广大个体私营企业经营者深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,爱岗敬业,守法诚信,按照高质量发展要求,大力弘扬企业家精神和工匠精神,积极投身大众创业万众创新,在培育发展新动能、推动实体经济加快升级中发挥更大作用,在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献!各相关部门、各地区和个体私营企业协会要牢牢坚持“两个毫不动摇”,持续深化简政放权、放管结合、优化服务改革,积极为个体私营企业排忧解难,落实

好减税降费等各项政策,依法保护产权等企业各项合法权益,以更有力的举措打造良好营商环境。

22日上午,全国个体劳动者第五次代表大会在京开幕。国务委员王勇在会上宣读了习近平的贺信和李克强的批示并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持新发展理念,加快推动个体私营经济转变发展方式,优化经济结构,转换增长动力,努力开创个体私营经济高质量发展新局面。

●习近平致信祝贺中国-拉美和加勒比国家共同体论坛第二届部长级会议开幕

●李克强主持召开国务院常务会议,深入学习贯彻党的十九大精神

●李克强主持召开国务院全体会议,讨论《政府工作报告(征求意见稿)》

●张德江主持召开全国人大常委会党组会议,深入学习贯彻党的十九大精神

●俞正声主持召开中共全国政协党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在党的十九大二中全会上的重要讲话和全会精神

●《中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议公报》单行本出版

●韩国总统文在寅22日说,以平昌冬奥会为契机而促成的朝鲜半岛南北对话应在冬奥会结束后继续下去,达成这一目标需要智慧和努力

●“墨子号”量子卫星成功实现洲际量子密钥分发

●乌克兰外交部长克利姆金21日晚说,6名乌克兰公民在阿富汗首都喀布尔国际酒店遭袭击事件中不幸遇难

(均据新华社)

6月1日起施行拖拉机和联合收割机管理新规

据新华社北京1月22日电 (记者胡璐董城)记者22日从农业部了解到,为了提高农业机械化安全监管和生产水平,我国将自6月1日起施行《拖拉机和联合收割机驾驶证管理规定》和《拖拉机和联合收割机登记规定》两个部门规章。

农业部农业机械化管理司有关负责人介绍说,此次对原来三个规章相同或相近的内容进行调整、合并,按“人”和“机”进行划分,整合为《拖拉机和联合收割机驾驶证管理规定》和《拖拉机和联合收割机登记规定》两个规章,并使拖拉机、联合收割机的驾驶证和行驶证实现了“两证合一”,精简了规章证件。

同时,为了便于分类管理,依据国家标准,将以往按大小分类的方法改为依据标准,按结构特征的方法进行分类。规定纳入牌证管理的拖拉机包括轮式拖拉机、手扶拖拉机、履带拖拉机、轮式拖拉机运输机组、手扶拖拉机运输机组;联合收割机包括轮式联合收割机、履带式联合收割机。

不仅如此,新的部门规章还明确了监管责任,创新了管理方式。比如,依法统一规范了农机主管部门名称,将业务办理职责下放到县级农机安全监理机构;借鉴机动车的做法,建立了新机免检制度;将驾驶证申领截止年龄由原来的60周岁延长到70周岁;设立了驾驶证注销后有条件恢复的制度等。



平潭海峡公铁两用大桥首跨3400吨钢桁梁成功架设

1月22日,平潭海峡公铁两用大桥首跨3400吨钢桁梁成功架设。平潭海峡公铁两用大桥是新建福州至平潭铁路、长乐至平潭高速公路的关键性控制工程,建成后将大大缩短福州至平潭的行程。

新华社记者 林善传 摄

我国年底前开放全部商标数据

据新华社北京1月22日电 (记者赵文君)国家工商总局副局长刘俊臣22日在中华商标协会第四届会员代表大会上表示,为持续推进商标数据开放共享,今年年底前要向社会开放全部商标数据。

刘俊臣表示,将通过全面梳理商标申请、审查、异议、转让、续展等环节,优化相关流程,提高商标审查效率。2018年底前,商标注册审查周期缩短至6个月,商标注册申请受理通知书发放时间缩短至1个月,商标检索审查期缩短至2个月,商标转让审查周期缩短至4个月,商标变更、续展审查周期缩短至2个月,商标驳回复审案件平均审理时间压缩至7个月。



这是1月22日拍摄的天津蓟县鼓楼雪后景色。

据中央气象台监测显示,受冷空气影响,21日至22日,京津冀部分地区出现降雪天气。

新华社发(王广山 摄)

我国实有个体工商户和私营企业占全部市场主体94%

据新华社北京1月22日电 (记者赵文君)记者22日从国家工商总局获悉,截至2017年底,我国实有个体工商户6579.4万户,私营企业2726.3万户,合计占全部市场主体的94.8%,从业人员3.41亿人。

商事制度改革极大地激发了市场活力。国家工商总局有关负责人表示,各地政府落实针对小微企业的帮扶措施,新设小微企业不仅“生得顺”,而且“活得久”,并且随着营商环境不断优化而“长得大”“做得强”。

据工商总局统计,我国新设市场主体从商事登记制度改革前的日均3.1万户大幅增加到2017年的5.27万户,其中,个体私营小微企业占96%以上。2017年我国新设个体工商户1289.8万户,增长20.7%,较2016年5.7%的增速大幅提升。

中国个协受国家工商总局委托连续三年开展的11次专项调查表明,全国新设小微企业周年活跃度在70%左右。其中,从2016年三季度到2017年三季度,新设小微企业周年活跃度为69.7%,户均从业人员从6.27人增长到7.42人。

我省计划2020年永久基本农田不少于1.0206亿亩

新华社郑州1月22日电 (记者孙清倩)为全面实行最严格的耕地保护制度,河南近日印发《关于进一步加强耕地保护的实施意见》,提出到2020年,全省耕地保有量不少于1.2035亿亩,永久基本农田保护面积不少于1.0206亿亩,确保建成6369万亩、力争建成7420万亩高标准农田,粮食综合生产能力稳步提升。

在控制建设占用耕地方面,意见提出以节约集约用地缓解建设占用耕地压力。实施建设占用耕地总量和强度双控行动,逐级落实

河南省“十三五”时期建设用地总量和单位国内生产总值占用建设用地图面积下降22%的历史性任务。大力盘活利用存量建设用地,促进批而未征、征而未供、供而未用土地有效利用,加快推进“僵尸企业”土地处置,引导产能过剩行业转型升级,不断优化用地结构,提高土地节约集约利用水平。

在改进耕地占补平衡管理方面,意见提出规范省内补充耕地调剂管理,建立以县级平衡为主、市级调剂为辅、省级适度统筹为补充的“三位一体”补充耕地统筹机制。

对县级政府无法在本行政辖区内实现耕地占补平衡的,可通过市级统筹解决。对资源匮乏、无法做到耕地占补平衡的省辖市,可依法依规开展跨省籍市交易补充耕地指标。

在监管考核方面,意见提出继续保持土地执法高压态势,严肃查处违法占用耕地特别是永久基本农田行为。对土地管理秩序混乱、年度违法占用耕地面积比例超过15%,或虽未达到15%但造成恶劣影响和严重后果的,要予以追究问责。

外交部回应美国防战略报告:蓄意歪曲中国国防和外交政策

新华社北京1月22日电 (记者闫子敏)针对美国国防部近日发表的《国防战略》报告,外交部发言人华春莹22日在例行记者会上答问时表示,该报告蓄意歪曲中国国防和外交政策,渲染大国战略竞争,犯了根本性的错误。

据报道,美国国防部19日发布的这份报告在涉华部分中对中国进行指责,认为中方未来的战略意图是想取代美国的全球主导地位。

“美方上述报告充满冷战思维和‘零和’博弈过时观念,蓄意歪曲中国国防和外交政策,渲染大国战略竞争,犯了根本性的错误。”华春莹说。

她表示,中国始终不渝走和平发展道路,始终奉行

防御性的国防政策,始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,这是国际社会有目共睹的。

“到底是谁对国际规则合则用、不合则弃?是谁动辄干涉别国内政甚至以武力相威胁?相信世界各国人民对此看得很清楚,自有公论。”华春莹说。

“我们希望美方摒弃冷战思维,正确看待当今世界和中美关系,停止歪曲中方战略意图,同中方相向而行,相互尊重,聚焦合作,管控分歧,维护中美关系长期健康稳定发展,这才是符合中美两国和世界各国利益的正确选择。”她说。

俄外长拉夫罗夫称美施压让俄改变外交政策难如愿

新华社莫斯科1月22日电 俄罗斯《生意人报》22日援引俄外长拉夫罗夫的话报道说,美国企图施压让俄改变外交政策是不不会有结果的。

拉夫罗夫在接受《生意人报》采访时说,俄罗斯外交政策在俄国内受到广泛支持,美国通过向俄精英和商界人士施压的方式企图让俄改变外交政策是不不会有结果的。他表示,莫斯科从不寻求对抗,美对俄制裁完全站不住脚,也不会达到目的。

谈到俄美关系,拉夫罗夫说,尽管美国对俄推行史无前例的侵略性政策,俄关于改善俄美关系的提议仍然有效。

拉夫罗夫说,西方国家必须尊重俄罗斯的“红线”,即俄联邦的边界。西方政治家应该明白,即使是冷战时期,这条“红线”也得到了尊重。

特朗普去年8月2日签署了一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁法案。根据该法案,美国将以俄罗斯涉嫌干涉美国2016年总统选举和乌克兰危机等为由,追加对俄相关个人和实体的制裁。

有俄媒体日前报道称,美国将于近期追加新的对俄制裁,可能涉及接近俄权力高层的50名商人及其亲属。俄罗斯外交部已多次表示,一旦美国对俄追加新的制裁,俄将采取对等措施,这是俄罗斯被动的选择。



土耳其边境城市遭火箭弹袭击

这是1月21日在土耳其哈塔伊省与叙利亚边境的雷伊汉勒市拍摄的在火箭弹袭击中受损的车辆。

雷伊汉勒市当日遭火箭弹袭击,造成1人死亡32人受伤。

新华社发

宪法必须随着实践发展而不断发展

——二论学习贯彻党的十九届二中全会精神

人民日报评论员

宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果,才有持久生命力。

准确把握我国宪法发展的特点和规律,适应党和国家事业发展需要,党的十九届二中全会审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》。目的是通过修改使我国宪法更好体现人民意志,更好体现中国特色社会主义制度的优势,更好适应推进国家治理体系和治理能力现代化的要求。学习贯彻党的十九届二中全会精神,就要深刻领会宪法修改的时代必然、实践必要、法治必需。

宪法必须随着党和国家事业的发展而不断发展,这是我国宪法发展的一个显著特点,也是一条基本规律。从1954年我国第一部宪法诞生至今,我国宪法一直在探索实践和不断完善过程中。1982年宪法公布施行

后,根据我国改革开放和社会主义现代化建设的实践和发展,分别进行了4次修改。这4次修改,体现了党领导人民进行改革开放和社会主义现代化建设的成功经验,体现了中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的发展成果,有力推动和保障了党和国家事业发展,有力推动和加强了我国社会主义法治建设。实践证明,我国宪法是随着时代进步、党和人民事业发展而不断发展的。

由宪法及时确认党和人民创造的成就和经验,以更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,是实践发展的必然要求。自2004年修改宪法至今,已经过去10多年了,党和国家事业有了许多重要发展。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,毫不动摇坚持和

推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策载入国家根本法,有利于在总体保持我国宪法连续性、稳定性、权威性的基础上推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

“法,国之权衡也,时之准绳也。”我国宪法应该坚持与时俱进,更好体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,成为全国各族人民的共同遵循,成为国家各项事业、各方面工作的活动准则。

(新华社北京1月21日电)

贯之”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕打好三大攻坚战,以加强人权司法保障、产权司法保护为切入点,以防控好各类风险为着力点,以全面深化改革、现代科技应用为动力,深入推进平安中国、法治中国和过硬队伍、智能化建设。紧扣新时代新使命,适应新矛盾新要求,推动新时代政法工作有新气象新作为,确保国家政治安全和社会大局稳定的局面进一步巩固,服务和保障经济社会发展大局的能力进一步提高,维护社会公平正义的水平进一步提升,人民群众获得感、幸福感、安全感进一步增强。

(上接第一版)

习近平要求,各级党委要坚持抓发展、抓稳定两手都要硬,选好配强政法机关领导班子,支持政法各单位依法履行职责,积极研究解决制约政法工作的体制机制问题,为做好新时代政法工作提供有力保障。

中央政法工作会议22日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要讲话指示并讲话。

会议强调,全国政法机关要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚持“三个一以